
□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

全体 小学校 中学校 県立学校
792 270 248 274

Ⅰ　あなた自身のことについてお尋ねします。

１　学校において、情報教育はどの程度大切だと考えていますか。 全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）とても大切である 244 83 92 69 30.8% 30.7% 37.1% 25.2%
2）大切である 485 174 136 175 61.2% 64.4% 54.8% 63.9%
3） あまり大切でない 41 6 12 23 5.2% 2.2% 4.8% 8.4%
4） 大切でない 6 0 3 3 0.8% 0.0% 1.2% 1.1%
無回答 16 7 5 4 2.0% 2.6% 2.0% 1.5%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

２　情報教育で大切だと思うことを二つ選んでください。 全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）パソコン・ネットワークの操作技術を身に付けること 314 132 83 99 39.6% 48.9% 33.5% 36.1%
2）パソコン・ネットワークの知識を身に付けること 89 31 24 34 11.2% 11.5% 9.7% 12.4%
3）ネット上でのマナーを身に付けること 341 100 126 115 43.1% 37.0% 50.8% 42.0%
4）ネット上で有害情報や危険なサイトがあること教え、被害に巻き込まれないよ
うにすること

293 83 95 115 37.0% 30.7% 38.3% 42.0%

5）目的に応じて情報を適切に処理する力を身に付けること 490 174 157 159 61.9% 64.4% 63.3% 58.0%
6）その他 7 1 0 6 0.9% 0.4% 0.0% 2.2%
無回答 3 1 1 1 0.4% 0.4% 0.4% 0.4%

792 270 248 274

３　情報モラルの指導はどんな点に難しさを感じますか。(複数回答可) 全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）指導資料がない 294 117 80 97 37.1% 43.3% 32.3% 35.4%
2）指導時間がとれない 368 144 120 104 46.5% 53.3% 48.4% 38.0%
3）どの時間に指導したらよいかわからない 178 57 66 55 22.5% 21.1% 26.6% 20.1%
4）指導内容が理解できていない 173 65 52 56 21.8% 24.1% 21.0% 20.4%
5）その他 59 14 22 23 7.4% 5.2% 8.9% 8.4%
6）難しさを感じない 38 12 11 15 4.8% 4.4% 4.4% 5.5%
無回答 31 6 8 17 3.9% 2.2% 3.2% 6.2%

標本数
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□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

４ インターネットや携帯電話の使用についての指導を計画的に行って
いますか。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）いる 174 72 62 40 22.0% 26.7% 25.0% 14.6%
2）いない 602 193 184 225 76.0% 71.5% 74.2% 82.1%
無回答 16 5 2 9 2.0% 1.9% 0.8% 3.3%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

５ 児童生徒への携帯電話使用・モラルについての指導はいつ頃から始
めることが適切だと思いますか。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）小学校低学年段階 95 30 29 36 12.0% 11.1% 11.7% 13.1%
2）小学校中学年段階 183 71 65 47 23.1% 26.3% 26.2% 17.2%
3）小学校高学年段階 351 132 120 99 44.3% 48.9% 48.4% 36.1%
4）中学生段階 120 27 25 68 15.2% 10.0% 10.1% 24.8%
5）  高校生段階 22 2 3 17 2.8% 0.7% 1.2% 6.2%
6） 学校での指導は必要ない 16 6 6 4 2.0% 2.2% 2.4% 1.5%
無回答 5 2 0 3 0.6% 0.7% 0.0% 1.1%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

６ 児童生徒が携帯電話を、いつ頃から持っても良いと考えています
か。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）小学校低学年段階 13 2 2 9 1.6% 0.7% 0.8% 3.3%
2）小学校中学年段階 15 0 3 12 1.9% 0.0% 1.2% 4.4%
3）小学校高学年段階 42 9 10 23 5.3% 3.3% 4.0% 8.4%
4）中学生段階 121 47 18 56 15.3% 17.4% 7.3% 20.4%
5）高校生段階 413 153 149 111 52.1% 56.7% 60.1% 40.5%
6）高校卒業後 137 42 47 48 17.3% 15.6% 19.0% 17.5%
7）持つことはよくない 31 9 16 6 3.9% 3.3% 6.5% 2.2%
無回答 20 8 3 9 2.5% 3.0% 1.2% 3.3%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

７ インターネット(携帯でのメールを含む）利用で子どもに悪影響をお
よぼすと感じたことはありますか。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）ある 754 250 244 260 95.2% 92.6% 98.4% 94.9%
2）ない 34 18 4 12 4.3% 6.7% 1.6% 4.4%
無回答 4 2 0 2 0.5% 0.7% 0.0% 0.7%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

８　携帯電話を持っていますか。 全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）いる 761 263 237 261 96.1% 97.4% 95.6% 95.3%
2）いない 29 5 11 13 3.7% 1.9% 4.4% 4.7%
無回答 2 2 0 0 0.3% 0.7% 0.0% 0.0%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0%

９ インターネット(携帯でのメールを含む)をどの程度利用しています
か。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）よく使う 311 93 95 123 39.3% 34.4% 38.3% 44.9%
2）使う 195 73 55 67 24.6% 27.0% 22.2% 24.5%
3）たまに使う 204 77 66 61 25.8% 28.5% 26.6% 22.3%
4）ほとんど使わない 77 25 31 21 9.7% 9.3% 12.5% 7.7%
無回答 5 2 1 2 0.6% 0.7% 0.4% 0.7%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Ⅱ　現在の勤務校についてお尋ねします。

10　校内ネットワークを活用していますか。 全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）校務処理で活用している 337 111 121 105 42.6% 41.1% 48.8% 38.3%
2）教科指導で活用している 35 5 10 20 4.4% 1.9% 4.0% 7.3%
3）校務処理・教科指導両面で活用している 217 75 72 70 27.4% 27.8% 29.0% 25.5%
4）校内ネットワークが整備されていない 120 53 22 45 15.2% 19.6% 8.9% 16.4%
5）わからない 68 23 21 24 8.6% 8.5% 8.5% 8.8%
無回答 15 3 2 10 1.9% 1.1% 0.8% 3.6%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

11　学校外に向けたホームページを開設していますか。 全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）いる 535 179 160 196 67.6% 66.3% 64.5% 71.5%
2）いない 186 68 66 52 23.5% 25.2% 26.6% 19.0%
3）わからない 67 22 22 23 8.5% 8.1% 8.9% 8.4%
無回答 4 1 0 3 0.5% 0.4% 0.0% 1.1%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

12 校内の利用に限ったホームページ(学校外からは見られない)を開設
していますか。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1） いる 78 28 28 22 9.8% 10.4% 11.3% 8.0%
2）いない 534 197 162 175 67.4% 73.0% 65.3% 63.9%
3）わからない 169 40 56 73 21.3% 14.8% 22.6% 26.6%
無回答 11 5 2 4 1.4% 1.9% 0.8% 1.5%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

13 インターネットに関するトラブルや学校外からの苦情メールに対処
できる体制がとられていますか。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1） いる 184 61 49 74 23.2% 22.6% 19.8% 27.0%
2） いない 248 91 81 76 31.3% 33.7% 32.7% 27.7%
3）わからない 355 117 117 121 44.8% 43.3% 47.2% 44.2%
無回答 5 1 1 3 0.6% 0.4% 0.4% 1.1%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

Ⅲ　昨年度、勤務していた学校の現状についてお尋ねします。

14 インターネットに関するどんなトラブルがありましたか。(複数回答
可)

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1） コンピュータウイルス感染 240 43 100 97 30.3% 15.9% 40.3% 35.4%
2） 不正アクセス 28 4 11 13 3.5% 1.5% 4.4% 4.7%
3）校内コンピュータのデータ改ざん抜き取り 4 0 0 4 0.5% 0.0% 0.0% 1.5%
4）掲示板・チャットによるトラブル 114 10 58 46 14.4% 3.7% 23.4% 16.8%
5）外部からの苦情メール 39 14 19 6 4.9% 5.2% 7.7% 2.2%
6）著作権のトラブル 3 0 1 2 0.4% 0.0% 0.4% 0.7%
7）その他 34 14 5 15 4.3% 5.2% 2.0% 5.5%
8）なかった 374 175 92 107 47.2% 64.8% 37.1% 39.1%
無回答 60 19 19 22 7.6% 7.0% 7.7% 8.0%

15 インターネット・携帯電話利用状況等について児童生徒・家庭の状
況を把握するために、アンケート調査などを実施しましたか。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）した 198 40 106 52 25.0% 14.8% 42.7% 19.0%
2）してない 548 215 129 204 69.2% 79.6% 52.0% 74.5%
無回答 46 15 13 18 5.8% 5.6% 5.2% 6.6%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

16 インターネットや携帯電話利用に関して、保護者への啓発活動(講習
会・講演会等)を実施したことがありますか。

全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）ある 153 24 105 24 19.3% 8.9% 42.3% 8.8%
2）ない 593 232 129 232 74.9% 85.9% 52.0% 84.7%
無回答 46 14 14 18 5.8% 5.2% 5.6% 6.6%

792 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

■小学校・中学校

Ⅳ 昨年度、勤務していた学校でのご自身の指導についてお尋ね
します。

17       学級担任をしていましたか。 全体 小学校 中学校 県立学校 全体 小学校 中学校 県立学校

1）していた 207 207 174 176 76.7% 76.7% 70.2% 64.2%
2）していない 48 48 61 88 17.8% 17.8% 24.6% 32.1%
無回答 15 15 13 10 5.6% 5.6% 5.2% 3.6%

270 270 248 274 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

18 インターネットの使用や危険性について、どの時間で指導しました
か。(複数回答可)

小学校 中学校 小学校 中学校

1）道徳の時間 6 18 2.2% 7.3%
2）学級活動の時間 30 68 11.1% 27.4%
3）総合的な学習の時間 90 74 33.3% 29.8%
4）朝の会・帰りの会 53 122 19.6% 49.2%
5）技術・家庭科の時間 1 53 0.4% 21.4%
6）その他 8 28 3.0% 11.3%
7）指導していない 99 34 36.7% 13.7%
無回答 29 16 10.7% 6.5%

19 携帯電話の使用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複
数回答可)

小学校 中学校 小学校 中学校

1）道徳の時間 4 18 1.5% 7.3%
2）学級活動の時間 24 92 8.9% 37.1%
3）総合的な学習の時間 13 26 4.8% 10.5%
4）朝の会・帰りの会 79 153 29.3% 61.7%
5）技術・家庭科の時間 1 21 0.4% 8.5%
6）その他 3 39 1.1% 15.7%
7）指導していない 146 27 54.1% 10.9%
無回答 25 16 9.3% 6.5%
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□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

20 出会い系サイトの利用や危険性について、どの時間で指導しました
か。(複数回答可)

小学校 中学校 小学校 中学校

1）道徳の時間 3 18 1.1% 7.3%
2）学級活動の時間 18 90 6.7% 36.3%
3）総合的な学習の時間 15 15 5.6% 6.0%
4）朝の会・帰りの会 50 138 18.5% 55.6%
5）技術・家庭科の時間 0 21 0.0% 8.5%
6）その他 4 37 1.5% 14.9%
7）指導していない 174 39 64.4% 15.7%
無回答 25 16 9.3% 6.5%

21 個人情報の取り扱いについて、どの時間で指導しましたか。(複数回
答可)

小学校 中学校 小学校 中学校

1）道徳の時間 3 12 1.1% 4.8%
2）学級活動の時間 18 51 6.7% 20.6%
3）総合的な学習の時間 36 34 13.3% 13.7%
4）朝の会・帰りの会 59 93 21.9% 37.5%
5）技術・家庭科の時間 0 43 0.0% 17.3%
6）その他 4 20 1.5% 8.1%
7）指導していない 143 72 53.0% 29.0%
無回答 30 18 11.1% 7.3%

22　著作権について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可) 小学校 中学校 小学校 中学校

1）道徳の時間 3 6 1.1% 2.4%
2）学級活動の時間 16 31 5.9% 12.5%
3）総合的な学習の時間 61 53 22.6% 21.4%
4）朝の会・帰りの会 21 46 7.8% 18.5%
5）技術・家庭科の時間 0 40 0.0% 16.1%
6）その他 7 19 2.6% 7.7%
7）指導していない 157 96 58.1% 38.7%
無回答 25 18 9.3% 7.3%

7 ページ
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23 掲示板の利用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複数
回答可)

小学校 中学校 小学校 中学校

1）道徳の時間 2 12 0.7% 4.8%
2）学級活動の時間 14 46 5.2% 18.5%
3）総合的な学習の時間 30 28 11.1% 11.3%
4）朝の会・帰りの会 27 86 10.0% 34.7%
5）技術・家庭科の時間 0 37 0.0% 14.9%
6）その他 1 14 0.4% 5.6%
7）指導していない 185 90 68.5% 36.3%
無回答 25 17 9.3% 6.9%

24 コンピュータウイルスの危険性について、どの時間で指導しました
か。(複数回答可)

小学校 中学校 小学校 中学校

1）道徳の時間 0 5 0.0% 2.0%
2）学級活動の時間 4 11 1.5% 4.4%
3）総合的な学習の時間 41 28 15.2% 11.3%
4）朝の会・帰りの会 7 25 2.6% 10.1%
5）技術・家庭科の時間 0 54 0.0% 21.8%
6）その他 1 4 0.4% 1.6%
7）指導していない 196 137 72.6% 55.2%
無回答 25 16 9.3% 6.5%

25 ネットショッピングやネットオークションの利用や危険性につい
て、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)

小学校 中学校 小学校 中学校

1）道徳の時間 0 5 0.0% 2.0%
2）学級活動の時間 6 22 2.2% 8.9%
3）総合的な学習の時間 26 25 9.6% 10.1%
4）朝の会・帰りの会 17 36 6.3% 14.5%
5）技術・家庭科の時間 3 35 1.1% 14.1%
6）その他 1 13 0.4% 5.2%
7）指導していない 198 131 73.3% 52.8%
無回答 26 19 9.6% 7.7%
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■　県立学校

Ⅳ 昨年度、勤務していた学校でのご自身の指導についてお尋ね
します。

17       学級担任をしていましたか。 県立学校

1）していた 176
2）していない 88

18 インターネットの使用や危険性について、どの時間で指導しました
か。(複数回答可)

県立学校 県立学校

1） ホームルーム活動 82 29.9%
2） 総合的な学習の時間 8 2.9%
3） 教科「情報」の時間 41 15.0%
4） 自分の担当する教科の時間 60 21.9%
5） その他 19 6.9%
6） 指導していない 107 39.1%
無回答 14 5.1%

19 携帯電話の使用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複
数回答可)

県立学校 県立学校

1） ホームルーム活動 112 40.9%
2） 総合的な学習の時間 3 1.1%
3） 教科「情報」の時間 23 8.4%
4） 自分の担当する教科の時間 54 19.7%
5） その他 22 8.0%
6） 指導していない 99 36.1%
無回答 13 4.7%
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□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

20 出会い系サイトの利用や危険性について、どの時間で指導しました
か。(複数回答可)

県立学校 県立学校

1） ホームルーム活動 115 42.0%
2） 総合的な学習の時間 2 0.7%
3） 教科「情報」の時間 24 8.8%
4） 自分の担当する教科の時間 46 16.8%
5） その他 21 7.7%
6） 指導していない 105 38.3%
無回答 13 4.7%

21 個人情報の取り扱いについて、どの時間で指導しましたか。(複数回
答可)

県立学校 県立学校

1） ホームルーム活動 68 24.8%
2） 総合的な学習の時間 2 0.7%
3） 教科「情報」の時間 36 13.1%
4） 自分の担当する教科の時間 40 14.6%
5） その他 10 3.6%
6） 指導していない 141 51.5%
無回答 13 4.7%

22　著作権について、どの時間で指導しましたか。(複数回答可) 県立学校 県立学校

1） ホームルーム活動 33 12.0%
2） 総合的な学習の時間 6 2.2%
3） 教科「情報」の時間 41 15.0%
4） 自分の担当する教科の時間 36 13.1%
5） その他 7 2.6%
6） 指導していない 160 58.4%
無回答 14 5.1%
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□　情報教育に関するアンケート集計結果　～教員～

23 掲示板の利用や危険性について、どの時間で指導しましたか。(複数
回答可)

県立学校 県立学校

1） ホームルーム活動 75 27.4%
2） 総合的な学習の時間 1 0.4%
3） 教科「情報」の時間 34 12.4%
4） 自分の担当する教科の時間 38 13.9%
5） その他 15 5.5%
6） 指導していない 130 47.4%
無回答 13 4.7%

24 コンピュータウイルスの危険性について、どの時間で指導しました
か。(複数回答可)

県立学校 県立学校

1） ホームルーム活動 18 6.6%
2） 総合的な学習の時間 1 0.4%
3） 教科「情報」の時間 41 15.0%
4） 自分の担当する教科の時間 31 11.3%
5） その他 2 0.7%
6） 指導していない 179 65.3%
無回答 14 5.1%

25 ネットショッピングやネットオークションの利用や危険性につい
て、どの時間で指導しましたか。(複数回答可)

県立学校 県立学校

1） ホームルーム活動 33 12.0%
2） 総合的な学習の時間 1 0.4%
3） 教科「情報」の時間 36 13.1%
4） 自分の担当する教科の時間 37 13.5%
5） その他 6 2.2%
6） 指導していない 168 61.3%
無回答 13 4.7%
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